

## 聚焦“三夏”好“丰”光

# “快暖稳广”打好“三夏”主动仗

第一时间召开了全区“三夏”生产部署会议,形成了“主要领导全面抓、分管领导具体抓、包村领导亲自抓”的工作机制,为全面做好“三夏”工作提供坚实组织保障。制定印发了《高新区关于做好2023年“三夏”生产工作的通知》《高新区2023年“三夏”机收连阴雨天应急处预案》,通过区包镇(办事处)、镇(办事处)包村、村包户的方式,层层压实各级包联责任,做到监管全覆盖、无遗漏。提前组织各镇(办事处)和村全面厘清种植户数、种植面积、机具保有量和特殊群体代收代种等情况,精准测算所需机具数量和

第一时间召开了全区“三夏”生产部署会议,形成了“主要领导全面抓、分管领导具体抓、包村领导亲自抓”的工作机制,为全面做好“三夏”工作提供坚实组织保障。制定印发了《高新区关于做好2023年“三夏”生产工作的通知》《高新区2023年“三夏”机收连阴雨天应急处预案》,通过区包镇(办事处)、镇(办事处)包村、村包户的方式,层层压实各级包联责任,做到监管全覆盖、无遗漏。提前组织各镇(办事处)和村全面厘清种植户数、种植面积、机具保有量和特殊群体代收代种等情况,精准测算所需机具数量和

## 玉田: 48万亩小麦喜迎丰收

本报讯(通讯员李洋 叶剑宇 记者闫航)近日,在玉田县杨家套镇达王庄村麦田里,一辆辆小麦收割机缓缓驶过,48万亩小麦喜迎丰收。为确保夏粮颗粒归仓,该县开通5条跨区绿色通道,3个接待

## 迁安: 1.25万亩小麦机收完毕

本报讯(通讯员商立超 许小彬 记者邢丁)近日,迁安市扣庄镇海沃之丰土地股份专业合作社的500亩小麦全部收割完毕,标志着该市1.25万亩小麦全部收割完毕。据了解,为确保夏粮颗粒归仓,迁安市提早组织农技人员,深入到种粮大户、合作社,对小麦开展分类管理、数控结合的科技壮苗行动;组织农技人员针

## 古冶: 夏收夏种同步展开

本报讯(通讯员万丽丽 记者杨雨霏)日前,古冶区1万余亩小麦陆续开镰收割,夏收夏种同步展开。古冶区坚持上下联动、同向发力,齐心协力打好“三夏”攻坚战,确保小麦应收尽收、颗粒归仓。“三夏”期间,该区投入41台小麦收割机,172台套拖拉机、旋耕机、玉米播种机,全力以赴加快小麦收获进度,积极进行农作物播种,确保夏种不误农时、夏管有序跟进。据介绍,为有力、有序、有效地组织好今年“三夏”农业生产大会战,该区成立“三夏”生产工作指挥部,设3个跨区作业农机服务站、4个农机维修站、3个保供加油站,全方位服务农机工作,并严格落实24小时值班制度,开通24小时农机服务热线,随时为农户、农机手提供各类信息咨询服务。

缺口数量。同时对小麦机收作业进行对接摸排,建立台账,逐个落实小麦种植地块的机收作业机手,确保全区2.26万亩小麦全部对接收割机。

### 立足“暖”字优服务

高新区设立了机场高速出口跨区作业服务站和绿色通道,派专人24小时值守,随时接待跨区作业机手。在4个镇(办事处)分别设立了跨区作业服务接待站,免费提供休息室和热水、急救药品、防暑降温物品等,同时开通了24小时服务热线,成立了4个应急作业服务

队、4个“三夏”进村到田用油服务队、1个应急维修服务队。更为暖心的是,高新区还为跨区作业机手准备了一应俱全的“三夏”大礼包,发放了《联合收割机(插秧机)运输车辆明白纸》《“三夏”作业指南》《致“三夏”农机作业机手的一封信》等,全力为跨区作业机手提供热情周到的服务。

### 立足“稳”字保安全

针对连阴雨天气,高新区成立了4个应急服务队,各服务队均备有小麦收割机、拖拉机、旋耕机、玉米播种机等设备,能随



收割机在玉田县亮甲店镇姜庄子村田间收获小麦。李洋 摄

## 路北: 暖心大礼包保后勤

本报讯(通讯员马雅雄 记者徐倩)自6月15日小麦开镰收割开始,路北区有序推进夏收工作,截至6月20日,全区7000亩小麦已全部收割完毕。建体系,促保障。路北区制定保障“三夏”生产工作方案,组建“三夏”生产工作专班,提早谋划,周密部署,统筹抓好“三夏”生产。摸清底数,制定工作清单。提前摸清全区“三夏”生产所需机具数量、缺口机具数量等基础信息,统计小麦适收地块、收获机械和作业需求,确保适宜机收的地块有机

可用。做好应急预案稳生产,制定路北区连阴雨天气应急预案,未雨绸缪,保障生产,确保夏粮颗粒归仓。保后勤,暖服务。路北区冬小麦种植面积7000亩,均位于韩城镇。全区共有收割机32台,其中本地13台、引进19台。路北区开通“三夏”工作热线,安排24小时专人值守,确保“三夏”生产各项工作及时有效推进。设立1个中石油保供点,提供不低于5%的价格优惠政策,开展送油进村到田服务。设立1个农机维修站,为

机手提供农机维修服务。在唐山西高速路口设立跨区作业接待站,落实值守人员一岗双人24小时在岗制度,开通绿色通道,赠送包括藿香正气水、毛巾、香皂、创可贴、方便面、火腿肠等物品的暖心大礼包。在韩城镇设立“三夏”服务站,为农机手提供消暑降温物品和饮水休息场所。战酷暑,保丰收。路北区充分做好机具统筹调度,及时发布农情、气象信息,抢抓时机,抢抓抢打,抢种抢管,确保安全生产、颗粒归仓。

## 丰润: “三夏”服务队24小时值守

本报讯(通讯员李煜 魏巍 记者杨雨霏)进入小麦收获季以来,丰润区积极组织各乡镇抢收抢种,为“三夏”生产保驾护航,保证夏粮颗粒归仓。丰润区高度重视麦收工作,要求镇村干部落实包片目标管理责任,深入田间地头切实组织好抢收抢种,确保夏收、夏种、夏管工作顺利进行。成立“三夏”服务队,24小时值守,及时反馈困难问题,第一时间组织调研解决。根据各村收割进度与农机需求,有序引导农机流动,及时排除农机故障,促进机械供需有效衔接,有效利用天晴间隙加大抢收面积。组织农技人员深入田间,协调解决农户、农机手的问题,及时发布农情、天气信息,落实落细农业防灾减灾措施,确保夏粮收获。积极利用横幅、微信群、网格员入户等多种形式,线上线下多维度宣传,教育引导群众进一步提高安全防范意识和能力。持续加大秸秆禁烧巡查力度,充分利用各村广播巡回播

放禁烧宣传信息和秸秆有效利用常识,加强秸秆的清运工作,着力消除事故隐患。采取“日巡查、周抽查”的方式加强“三夏”期间安全监管力度,对违法焚烧秸秆行为进行严厉打击。严格落实24小时值班制度和领导带班制度,做好应急处突准备工作,确保发生突发事件时能够第一时间采取有效措施妥善处置。备足铁锹、灭火器、灭火器等应急物资,设置“三夏”防火执勤点30个,通过微信、广播发送信息100多条。组织专项行动,对化肥、种子等农资进行了抽检,严厉查处掺杂使假、制售劣质农资、充斥短两以及价格欺压、哄抬价格、串通涨价等违法违规行为,确保全镇夏播夏种顺利完成,为增产增收奠定基础。



迁安市扣庄镇海沃之丰土地股份专业合作社的农民正在机收小麦。商立超 许小彬 邢丁 摄

## 路南: 党员干部日夜巡查在田间

本报讯(通讯员马博骏 记者金宗明)正值冬小麦收割季,在路南新区稻地镇刘唐保东街村的小麦田里,5台收割机正在忙碌着,麦粒被收入拖拉机挂斗,秸秆则被收割机上加装的粉碎装置抛撒还田。村民们望着麦田,脸上洋溢着丰收的喜悦。“我们刘唐保4个村共有收

割机3台,今年引进外来设备13台,比去年还多3台呢,一天最多能收1600亩。”刘唐保东街村党支部书记马久利说,“今年我们在忙碌着,麦粒被收入拖拉机挂斗,秸秆则被收割机上加装的粉碎装置抛撒还田。村民们望着麦田,脸上洋溢着丰收的喜悦。”

障人员全力推进夏收工作,力争5天内完成收割任务,确保小麦应收尽收、颗粒归仓。今年,路南新区创新工作方法,主动作为,确保夏粮丰产丰收。该区为产粮村农业经纪人提供外地收割机代收服务渠道,通过经纪人收集收割机需求信息,积极对接外地农机手来本地参与夏收工作;成立“三夏”流动

党支部,组织39个产粮村68名党员干部在田间地头开展巡查,发现各类隐患及时报告,迅速处置;落实挂图作战,将夏收计划、接待站、服务站、维修站等信息融入一张图,并根据夏收进度,实时调整图上信息,指导推进夏收工作。同时,该区不断提升服务水平,助力夏收工作高效推

进。在唐山南高速口设立跨区农机接待服务站,为外地来路南参与收割工作的农机手做好服务保障,值守人员一岗双班、三班倒,无缝衔接;统筹农机维修人员24小时提供服务;面对高温天气,路南新区卫健局配备1辆救护车、2名医护人员,定点值守,第一时间上门服务。

## 1—5月份唐山新增经营主体6.28万户

本报讯(通讯员黄敬一 记者金宗明)为进一步优化营商环境,增强经营主体活力,今年,唐山市推出了企业开办全域通办改革举措,依托企业开办“一窗通”平台,在不改变原登记机关的前提下,市本级及18个县(市、区)打破地域限制,签订业务合作及相互授权协议,通过异地代收、属地审核、异地发照等方式,实现企业开办“市县同权,全域通办”,方便经营主体就近申请快办。在企业开办全程“零费用”的基础上,在全市范围内逐步推行公章免费刻制服务,费用全部由属地政府解决,免费为企业刻制首套基础公章(公章、法定代表人人名章、发票专用章),减轻企业开办成本。在经济形势和便民利企政策的加持下,唐山市经营主体发展呈现快速上升趋势,总量稳步增长,今年1—5月,全市新增经营主体6.28万户,同比增长60.63%,其中新设立企业1.58万户,同比增长61.30%,全市实有经营主体85.85万户,同比增长10.59%,全市上下持续优化营商环境,激发经营主体创新创业活力成效明显。

## 迁安欧环创业就业孵化基地为创业者筑巢圆梦

本报讯(通讯员商立超 李浩 记者邢丁)近日,由迁安市就业服务中心联合共青团迁安市委、迁安市妇联、迁安欧环创业就业孵化基地、迁安市襄隆村镇银行开展的创业担保贷款助力经营主体蓄能发展专项活动,在迁安欧环创业就业孵化基地多功能厅举办。与会人员纷纷表示,欧环创业就业孵化基地为创业者搭建了良好的创业平台,助力小微企业发展。作为一家为创业者和就业人群提供优质服务的机构,迁安欧环创业就业孵化基地已完成投资2700余万元,现有使用面积33000余平方米,入驻企业233家。今年以来,迁安欧环创业就业孵化基地坚持以创业促就业,以创业促发展,以创业促和谐,以扶持创业及就业作为基本要求,以公益性、示范性、专业性为主要特征,做好服务与拓展,为创业者筑巢圆梦。截至目前,该基地累计举办创业辅导、企业大讲堂、科研成果交流会等活动69次,服务1.3万余人,带动就业人数1310人。

## 海港经济开发区打造宅基地政策宣传一条街

本报讯(通讯员吴京林 李娜 记者金宗明)近日,海港经济开发区宅基地政策宣传一条街正式开街。海港经济开发区农业农村局一手抓管理、一手促改革,多形式、多载体、全方位、广覆盖地开展农村宅基地制度改革政策宣传活动。该局选定尹庄村铁安路,通过悬挂宣传条幅、设置宣传展板,建立了一条主打宅基地政策宣传特色街,让宣传有了稳固阵地。今年以来,该局共发放宣传单1000余份,现场解答群众咨询40余次,进一步提高了群众对农村宅基地管理相关政策的知晓率,增强了群众的法律意识,为持续规范农村宅基地管理工作营造浓厚氛围。

## 丰南闲置农宅巧变幸福养老大院

本报讯(通讯员刘磊 记者冯立华)走进丰南区东田庄乡崔庄户村的安和养老大院,映入眼帘的是几间干净整洁的房舍,老人们有的聚在一起聊着家常,有的围坐在棋桌前专心对弈,有的随着动听的旋律活动筋骨……欢声笑语伴着饭菜的香味儿充满整个大院。闲置农宅是农村中“沉睡”的宝贵资源。近年来,丰南区农业农村局积极探索闲置农宅激活新路径,以“社会+集体+个人”的多种模式,因地制宜,唤醒农村“沉睡”资源,激活乡村振兴的新动力。其中,崔庄户村的安和养老大院就是一个成功范例。2021年,区政府投入30万元对东田庄乡崔庄户村一处220平方米的闲置农宅进行整体改造,合理规划出室外活动区、室内休闲区、用餐服务区和休息区四个功能区域,建成集日间生活服务、文化娱乐、医疗保健为一体的温馨家园。目前,每天有24名老人在这里免费用餐,其中,80岁以上的老人有17人。同时,该区胥各庄镇翟一村、黄各庄镇曹庄子村和大新庄镇郭岭坨村利用闲置农宅、旧村址建成了农村互助幸福院示范点,岔河镇小稻地村建成邻里互助示范点,积极探索可复制、可推广的运营模式,为该区农村养老服务作树标杆、当典范。



近日,丰南区左家坞镇中心幼儿园开展亲子戏水活动,家长和孩子们在趣味游戏中享受清凉。朱大勇 摄